



学校党委部署开展党纪学习教育工作



本报讯(记者 罗旭生)4月15日,学校在图书馆405报告厅召开党委常委会(扩大)会议,学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话重要指示,落实中央关于在全党开展党纪学习教育的通知和省委关于在全省党员中开展党纪学习教育的工作方案精神,部署开展学校党纪教育



工作。会议审议通过《中共河南科技大学委员会关于在全校党员中开展党纪学习教育的工作方案》《关于成立中共河南科技大学委员会党纪学习教育工作专班的通知》。党委书记王洪彬就做好学校党纪学习教育提出明确要求。

求。要提高政治站位,深刻认识开展党纪学习教育是巩固主题教育成果、扎实做好党的创新理论深化内化转化文章的重要举措,是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的必然要求,也是加快学校“双一流”大学创建步伐、推动学校事业高质量发展的坚强保障,把纪律建设摆在更加突出的位置,在学习贯彻新修订的《中国共产党纪律处分条例》上下功夫见实效。要紧盯目标要求,严格落实中央和省市委部署,突出原原本本学,加强警示教育,强化解读培训,教育引导党员、干部筑牢思想根基、永葆敬畏之心、紧绷自律之弦,有力推动党纪学习教育走深走实。要扛起政治责任,精心组织实施,推动学校领导班子成员、各级党组织书记和基层党组织纪检委员先学一步、学深一层,示范带动广大党员、干部全身心投入党纪学习教育。要强化督促指导,抓好结合转化,把开展党纪学习教育与锚定“两个确保”、落实“十大战略”相结合,与促进学校“双一流”大学创建相结合,与涵养学校良好政治生态相结合,把党纪学习教育成果转化为推动学校事业高质量发展的生动实践。



本报讯(记者 罗旭生)4月13日,香港科技大学、固高科技首席科学家丘立教授一行来校调研交流。学校在博园第一会议室举行座谈会。党委书记、校长王洪彬,副校长吴庆涛出席座谈会。

王洪彬代表学校向丘立一行来校交流表示热烈欢迎,并简要介绍了学校办学历史以及近年来在人才培养、科学研究、学科建设、“双一流”大学创建等方面的情况。他表示,河南科技大学重视与香港科技大学和固高科技的交流与合作,希望彼此进一步深化在创新型人才培养、学生创新创业等领域的合作,共同推动双方在人才培养和科学研究方面的携手发展。

丘立介绍了香港科技大学、固高科技在人才培养、科学研究、创新创业等方面的情况,对我校在科学研究、人才培养等方面取得的成绩表示赞赏。希望通过此次交流,进一步加强双方在科学研究、人才联合培养等方面的深层次合作交流,实现资源共享、携手发展。

会前,丘立一行参观了校史馆、材料科学与工程学院展厅和信息工程学院实验室。

相关职能部门负责同志参加交流。

香港科技大学、固高科技首席科学家丘立教授一行来校交流

我校举办保密工作专题培训会暨国家安全宣传教育工作部署会

本报讯(记者 张芳芳 王亚荣)4月11日下午,我校在图书馆522举办保密工作专题培训会暨国家安全宣传教育工作部署会。校领导王洪彬、郭相春、侯小改、吴庆涛、穆云超出席会议。校党委理论学习中心组全体成员、全体中层干部、相关单位保密工作人员参加会议。会议由校党委副秘书长海然主持。

省国家安全局综合处(宣传法规处)刘景松同志受邀作专题报告,详细解读新修订的保密法,深刻剖析日常工作中常见的失泄密风险点,并就做好高校保密工作提出意见建议。王洪彬在讲话中指出,“总体国家安全观”是党的历

史上第一个被确立为国家安全工作指导思想的重大战略思想,是习近平新时代中国特色社会主义思想的“国家安全篇”,是新时代国家安全工作的根本遵循和行动指南。今年是习近平总书记提出总体国家安全观10周年,全校上下要高度重视,深入学习贯彻总体国家安全观,努力做好国家安全宣传教育工作,构建人人知道国家安全、人人了解国家安全、人人维护国家安全的大安全格局。

就做好学校国家安全宣传教育工作,王洪彬强调,要在学习教育上下功夫。不断增强做好国家安全工作的责任感使命感和紧迫感,抓好国家安全宣传教育重点任务

落实,多种形式开展领导干部的学习教育培训,在国家安全教育月活动中扩大教育覆盖面,引导师生牢固树立国家安全意识,更加自觉地做总体国家安全观的坚定信仰者、模范践行者、忠实捍卫者。要在风险管控上下功夫。扛稳扛牢国家安全政治责任,坚持问题导向,强化底线思维,增强忧患意识,提高防控能力,着力防范化解重大风险,全力做好维护国家安全各项工作,建好平安校园。要在落实责任上下功夫。发挥学校国家安全领导小组的作用,做好顶层设计,加强督导检查,逐级压实责任,进一步细化分解任务,确保各项任务落地落实。

会议部署了学校国家安全宣传教育月活动方案。

河南省高校心理健康教育工作标准化建设验收专家组来校考核

本报讯 4月10日,河南省高校心理健康教育工作标准化建设验收组一行入校进行考核验收。学校验收汇报会在博园第一会议室召开。验收组组长河南工业大学党委副书记黄泽峰、党委副书记海然、副校长侯小改出席会议。会议由校党委宣传部部长赵祥禄主持。

黄泽峰对学校心理健康教育工作给予肯定,强调了本次心理健康教育工作标准化建设验收的重要意义,介绍了本次验收工作的流程和有关要求,表示将在本着实事求是、严谨细致的原则开展好本次验收工作的同时,促进各高校之间的学习与交流。

侯小改简要介绍了学校心理健康教育工作开展情况,并指出,学校高度重视心理健康教育工作,积极开展心理健康教育活动,加强心理健康教育队伍建设,建立危机预防干预机制,努力为学生提供全覆盖、全方位、多层次的心理健康教育服务。

海然从体制机制、队伍建设、教学体系、活动体系、咨询服务、危机预防与干预等六个方面汇报了学校心理健康教育工作标准化建设工作情况,并表示,此次标准化建设验收是对学校心理健康教育的一次全面检阅和深入督导,学校将以此次考核验收为契机,不断深耕心理健康教育新模式,持续推进心理健康教育工作再上新台阶。

汇报会结束后,专家组查阅了学校心理健康教育工作标准化建设相关材料,与心理健康教育工作领导小组成员单位负责人、学院(书院)党委书记、副书记、专职心理教师、辅导员、学生代表进行了座谈与访谈,对抽取的100余名学生代表开展了问卷调查。专家组还考察了学校心理健康教育中心、学生心理素质拓展培训基地、二级心理辅导站。验收组专家对学校心理健康教育工作给予充分肯定并提出指导意见。

校心理健康教育工作领导小组成员单位负责同志参加相关活动。(心理健康教育中心)



本报讯 4月1日至4日,第四届全国芳香植物和功能花卉学术研讨会暨2024年中国经济林协会芳香植物分会学术年会在我校召开。本次会议由中国经济林协会、河南科技大学和洛阳市城市管理局联合主办,中国经济林协会芳香植物分会、河南科技大学农学院(牡丹学院)、洛阳市园林绿化中心等多家单位联合承办。来自国内外27所涉农院校、科研院所的代表参会。大会开幕式由河南科技大学副校长侯小改主持。

中国经济林协会芳香植物分会常务副会长兼秘书长/北京市农林科学院研究员黄丛林、河南省花卉协会会长何东成、河南科技大学副校长吴庆涛、中国经济林协会芳香植物分会副会长/国香生物科技有限公司董事长李思婷、河南省花卉协会副会长卫发兴、中国经济林协会芳香植物分会副会长/中科院植物所研究员王亮生、洛阳市城市管理局二级调研员刘明来、中国经济林协会芳香植物分会副会长/上海交通大学教授姚雷、中国经济林协会芳香植物分会副会长/平阴县玫瑰研究所副所长孟宪水、中国经济林协会芳香植物分会副会长/天隆茶业科技股份有限公司总经理苗俊亚等出席开幕式。

吴庆涛教授代表我校向出席大会的领导和专家表示热烈欢迎,对本次会议的召开表示祝贺,简要介绍了我校办学情况及农学院(牡丹学院)科研成果情况,希望通过本次年会与各有关单位加强交流,实现合作共赢。黄丛林、何东成、刘明来分别致开幕词。

大会共组织开展了17场学术报告,来自中国农业大学、中科院植物所、北京市农林科学院、河南科技大学、贵州植物园等单位的专家学者和研究生结合行业最新科研进展和生产实际,广泛深入地开展了学术研讨和经验交流。其中主旨报告4场,侯小改教授、王亮生研究员、姚雷教授、黄丛林研究员分别以“牡丹花香成分鉴定与分子调控机制解析”、“中国野生芍药保育及种皮的利用”、“基于香味中草药嗅觉特征的疗愈花园构建”、“菊花+休闲农业助力乡村振兴和美丽中国建设”为主题作主旨报告;13位专家学者进行了学术汇报,我校史国安教授以“中国牡丹芍药鲜切花产业发展前景”为题向大会做了学术汇报,博士研究生牛童非以“芍药花香成分的鉴定与分析”为题进行了汇报。

学术报告结束后,黄丛林研究员对大会进行了全面总结,倡议广大科技工作者不忘初心、牢记使命,聚焦花卉学科前沿和行业需求,注重创新与实践结合,坚持把论文写在大地上,服务国家重大战略,为推动我国花卉产业高质量发展做出新的更大的贡献。会后,与会专家现场考察了洛阳牡丹产业发展情况。

本次大会的成功举办,为我校与国内外同行之间的交流合作搭建了桥梁,进一步助推了我国芳香植物领域的研究和发展。(农学院/牡丹学院 摄影 骆保恒)

我校成功举办第四届全国芳香植物和功能花卉学术研讨会暨2024年中国经济林协会芳香植物分会学术年会

浙江同星科技股份有限公司与我校举行捐赠签约仪式暨校企合作座谈会



本报讯 4月3日获悉,浙江同星科技股份有限公司与我校捐赠签约仪式暨校企合作座谈会在校车辆与交通工程学院举行。新昌县人力资源和社会保障局局长徐益军、新昌县人才服务中心主任郑卫华,浙江同星科技股份有限公司管理部长张巧,河南科技大学车辆与交通工程学院院长徐友友及我校相关部门负责同志参加签约仪式。签约仪式由车辆与交通工程学院党委副书记陈建峰主持。

校企双方分别介绍了学校、学院及企业的基本情况。徐友友和张巧签署捐赠协议书,浙江同星科技股份有限公司冷链事业部总经理徐松和车辆与交通工程学院副院长梁坤峰代表双方进行授牌仪式。

双方围绕人才培养、课程设置、科技创新、科研平台共建、项目申报、资金入校、毕业生就业工作等内容进行了深入的交流探讨。(车辆与交通工程学院 索格)

着力强化“四抓” 注重机制优化 以“四个到位”积极构建协同育人“大就业”工作格局

□ 河南科技大学

河南科技大学落实教育、科技、人才“三位一体”重大战略部署,坚决扛稳“稳就业、保就业”政治责任,突出就业优先导向,千方百计建机制、搭平台、优服务、强保障,确保就业工作“机构、人员、场地、经费”四到位,不断提高就业工作质量,全力以赴把大学生人才优势转化为高质量发展的有效动能。2023届毕业生初次去向落实率居全省高校前列,学校被推荐为“全国高校就业创业工作示范单位”。

一、抓实“专职机构”,健全协同联动机制,确保工作机构到位

学校全面落实河南省全面深化改革试点高校建设任务,组织实施“大部制”改革,整合招生—培养—就业力量,设立本科生院、研究生院,招生就业办公室增设市场招聘科、生涯教育科两个专职就业工作科室,16个学院增设就业办。持续深化落实就业“一把

手”责任体系,完善就业工作组织领导机制,健全“招生—培养—就业”全链条联动机制,构建形成了学校主导、学院主责、部门协作、内外联动、全员参与、保障有力的“大就业”工作格局,做好大学生就业的“铺路搭桥人”。主题教育期间,校党委书记、校长王洪彬同志以《大学生就业问题分析及对策研究》为题深入调研,示范带动校院领导班子带头访企拓岗300余家,开拓岗位3300余个,推动学校硕士毕业生就业去向落实率同比增长15%,本科毕业生去向落实率同比增长6.69%。

二、抓牢“专业队伍”,构建成长激励机制,确保就业人员到位

学校在选优配强专职就业人员上下功夫,校级专职从事本科生、研究生就业工作人员27人,学院就业工作人员55人(二级学院党委副书记负责本科生就业创业工作,副院长负责研究生就业创业工作),与应届生比例达到1:4.66。不断优化就业工作者考核指标体系,与学院绩效考核、专业设置、招生计划挂钩,制定实施关于就业创业工作、就业工作先进评选、促进毕业生高质

量充分就业等系列制度,对就业工作总体目标、责任机制、重点工作作出部署,将就业工作纳入学校整体发展规划和年度重点工作。

学校将就业创业指导专业职称列入学校职称设置范围,每年分配1至3个高级、中级名额;在年度考核、评优评先、干部选用中,优先推荐就业创业工作人员。每年组织各类专题培训20余场,实现就业专职人员培训全覆盖。

三、抓好“专用场地”,优化提升服务机制,确保工作场地到位

学校现有校级就业工作专用场地毕业生均面积0.19平方米,高于0.15平方米的标准。设有就业服务大厅、就业招聘大厅、开元众创空间、学生活动中心、职业咨询室和面试室等就业服务、就业招聘和创业指导专用场地,总计2132.49平方米,有效保障就业服务和招聘需求。学校的双创孵化基地、学生招聘场所、就业指导和教育场所等,用于日常工作、校园招聘、创业孵化和课程教学。完备的硬件支撑,为学生提供更多更真实的就业创业模拟环境,为

毕业生顺利走向职场提供有效保障。

四、抓准“专项经费”,打造优先保障机制,确保经费保障到位

学校坚持将就业创业经费优先纳入年度预算,总额高于年度学费收入的1%。充足的经费支持有力保障学校加强就业信息平台建设等重点工作,为线上线下同步做好就业指导和服务工作发挥了重要作用。此外,学校在大学生创新创业实践项目单列专项经费,每年为毕业生发放求职补贴,并在党委本科生工作部、党委研究生工作部、校团委、大学生科技园、创新创业学院等职能部门设置各类专项经费,共计约234万元。

学校将全面学习贯彻习近平总书记关于做好高校毕业生就业工作的重要指示批示精神,聚焦机构、人员、场地、经费“四个到位”再发力,以更加务实的工作举措加大就业工作服务保障力度,促进学校就业工作提质增效,全力以赴推进全校2024届1.2万余名毕业生实现更加充分更高质量就业,为服务中国式现代化建设河南实践提供有力人才支撑和智力支持。



校园关注

微新闻

- 4月15日 我校参加第二届全国先进科技成果转化大会
- 4月11日 学校举办“师德师风、师德讲堂”专题讲座
- 4月10日 洛阳地脉花最宜,牡丹尤为天下奇
- 4月10日 副校长吴庆涛一行赴东南大学与海海大学调研交流
- 4月08日 学校全面开展消防安全知识培训活动
- 4月03日 安阳学院党委书记孟伟、校长单伟龙一行来校调研
- 4月02日 湖北文理学院院长、党委副书记张泽彦一行来校调研
- 4月01日 洛阳仲裁员表彰暨培训会议在我校召开